



2023年,烟台大剧院精心策划推出演出季,丰富市民精神文化生活

## 开启浪漫艺术之旅

2024年,“相约北纬37°”的浪漫艺术之旅”演出季继续上演众多精品剧目

一首首怡人的音乐,一段段优美的舞蹈,尽显山海风韵、经典魅力。

“舞蹈演员们跳得太精彩了!”“真的是一场极致的视觉盛宴!以后烟台能多有这种演出就好了!”《天鹅湖》演出散场,人群中还有很多意犹未尽的声音,赞美这场视觉盛宴。

“太震撼了!多种乐器与歌声齐响,我体验到了极深的震撼!这感受仿佛印在了我的大脑里。”一位关注烟台大剧院多年的戏迷在欣赏完《维也纳贝多芬爱乐乐团轻歌剧作品音乐会》后在朋友圈这样感叹。

烟台大剧院2023年年初精心策划推出了“相约北纬37°”的浪漫艺术之旅”系列演出季,全方位展现烟台特色文旅资源的深厚底蕴,弘扬传统文化,坚定文化自信,不断提升城市品味,极大地丰富了市民的精神文化生活。

### 相约北纬37° ——浪漫艺术之旅

“相约北纬37°”的浪漫艺术之旅”系列演出季包括“国风印象篇”“古典艺术篇”“岛屿音乐节”三大篇章,将山的风骨、海的气韵、岛的情怀用故事和乐章讲述给每一位来自他乡的客人,与之共享海边的浪漫和每一次与艺术相约时的悸动与震撼,让每一次相约都见证着每一位旅客的进步与成长。

2023年2月26日—12月28日,烟台大剧院精选国内外名家、名团、名剧贯穿全年。方锦龙、赵聪、王亚彬、元杰、李拉、黄绮珊、许飞等知名艺术家,俄罗斯皇家芭蕾舞团、中国东方演艺集团、俄罗斯莫斯科古典模范芭蕾舞团、维也纳贝多芬爱乐乐团、俄罗斯莫斯科交响乐团等国内外优秀团体带来了20余场精彩演出,为港城

市民带来一出又一出“好戏”,让市民在家门口就享受到别开生面的精神文化盛宴。

#### 山之巍然风骨——国风印象篇

国风是带有中国优秀传统文化元素的现代审美表现形式,是中国文化、中国艺术、中国美学、中国精神在新时期的完美融合与发展,是文化自信的极致表达。

烟台大剧院邀请到了国内最具代表性的艺术家方锦龙、赵聪及知名团体东方演艺集团,为观众带来《龙行九州——方锦龙·新九州爱乐乐团斗乐二次元巡演》、赵聪和她朋友们的《最美时光》音乐会、舞蹈诗剧《只此青绿》——舞绘《千里江山图》等弘扬民族文化的艺术作品,以飨烟台观众。

#### 海之开阔气韵——古典艺术篇

古典音乐是古代留传下来堪称经典的音乐作品。古典音乐是具有规则性本质的音乐,具有平衡、明晰的特点,注重形式的美感,被认为具有持久的价值,而不仅仅是在一个特定的时代流行。

演出国际化与海洋兼收并蓄的气质相呼应,烟台大剧院通过邀请国内外著名院团演绎芭蕾舞、音乐会等不同的艺术形式,展现欧洲古典主义时期的音乐、舞蹈作品。如《经典随想——元杰钢琴独奏音乐会》《李拉与黄秋宁贝多芬大提琴奏鸣与变奏》、芭蕾舞剧《天鹅湖》《维也纳贝多芬爱乐乐团携著名歌剧家演绎轻歌剧&歌剧作品音乐会》等。其中,12月28日的《俄罗斯莫斯科交响乐团新年音乐会》作为年度重磅演出,将为2023年“相约北纬37°”的浪漫艺术之旅”演出季画上一个圆满的句号。



#### 岛之桃源情怀——岛屿音乐节

“岛屿”是城市的一隅,“岛屿”是一种态度,是璀璨星河的浪漫,是同往日时光的共处,是忙碌生活的小憩,也是心之所向的奔赴。舞台上的歌者,用独树一帜的语言,绘成也许你不曾见过的图册。流行现代乐的休闲与时尚、诗与远方,尽在“城市岛屿”。以保利城市岛屿音乐季为主题的系列演唱会,如黄绮珊《绮望三十巡回演唱会》《布衣乐队八宝茶民乐版剧场巡演》《许飞一群人碎碎念演唱会》演出项目,也为烟台大剧院的舞台添上了浓墨重彩的一笔。

“文化是城市的灵魂,丰富文化建设载体,让文化融入城市发展和市民生活,提升城市品位”,是烟台大剧院矢志不渝的发展目标。岁末之际,展望新的一年,

烟台大剧院2024“相约北纬37°”的浪漫艺术之旅”系列演出季将继续依托保利院线资源引进精品剧目,充分满足烟台市民的精神文化需求。除了不断引进除了传统剧目之外,他们还将吸引年轻群体喜爱的话剧、芭蕾舞剧、交响音乐会、亲子剧等方面的文化资源,包括国际国内的舞台精品工程、获文化部文华大奖剧目、五个一精品奖的优秀剧目,如倪大红、史可领衔主演的经典话剧《银锁桥》《意大利科莫湖爱乐乐团新年音乐会》、俄罗斯柴可夫斯基芭蕾舞团演绎芭蕾舞剧《胡桃夹子》等,在丰富文化配送内容的同时做到精准供给,实现家门口的优质服务。同时,利用好网络平台,积极开展线上文化服务,拓宽传播渠道,更好地丰富群众的精神文化生活,为奋进新征程凝聚起强大精神力量。

(通讯员 常瀚文)

烟台大剧院考古遗址保护项目23日正式投入使用,也标志着该项目正式移交给巴西国家历史和艺术遗产管理局与里约热内卢市政府进行管理。

瓦隆古码头考古遗址位于里约市中心地区,按照联合国教科文组织对世界遗产的相关要求,该遗址不仅在巴西,而且在国际层面都具有重要价值,感谢各团体对这一项目作出的巨大贡献。

瓦隆古码头始建于十八世纪末,用于当时的奴隶贸易,是非洲黑奴登陆巴西的主要地点,1811年至1831年间上百万黑奴在瓦隆古码头登陆进入巴西。2017年瓦隆古码头被联合国教科文组织列入世界文化遗产。

## 孟辰唐思楠世界象棋锦标赛夺冠

新华社美国休斯敦11月24日电 24日,象棋特级大师孟辰在此间第18届世界象棋锦标赛上战胜越南棋手赖理兄,夺得男子个人冠军。

24日的决战惊险曲折。赖理兄执红先行,攻杀凶悍,孟辰在少一子的不利局势下依靠中后盘下慢棋艰难成和,随后在加赛快棋中执先手击败赖理兄。新加坡队吴宗翰获季军。

孟辰赛后对新华社记者说,能拿到冠军非常开心。在决战之局,对手发挥出色,而他压力很大,没能放开,赢得“比较

艰苦”。

此前,象棋大师唐思楠23日凭两战全胜13分的成绩夺得女子个人冠军,晋升象棋特级大师,并与象棋特级大师刘欢合力夺得女子团体桂冠。新加坡队的吴宗翰和刘亿豪取得男子团体冠军。

唐思楠24日接受记者采访时说,她非常高兴能够圆梦休斯敦。“可以穿上战袍代表中国队在世锦赛上夺冠,我觉得这一刻就是我这一生最重要的时刻、最大的荣耀。”

在同步举行的第四届世界青少年象

棋锦标赛中,中国队小将斩获三金。其中,刘柏宏夺U16(16岁以下)男子冠军,晋升为国家象棋大师;周雨霏夺U16女子冠军。袁伟浩、王思凯揽U12冠亚军。

众所周知,象棋有较高的语言和文化门槛。东道主美国队参赛人数为历届最高,其中两名非亚裔棋手格外引人注目。获得男子个人第19名的梅俊翰(马修·博埃)告诉记者,他已经下了20多年象棋。还是世纪之交的时候,他住在旧金山,附近公园里有很多华裔老人下象棋,弈者和观战者的笑声、叹声、喝彩声吸引了他,这

是下国际象棋罕能见到的景象,让他感到有趣。那时网络还不发达,他到唐人街的中文书店购买象棋入门等书籍,靠查字典慢慢自学,后来又到中国生活数年,在街头、公园下象棋,一路走到今天。

25日,世锦赛还将举办快棋公开赛。

据主办方介绍,赛事期间,共有来自全球13个国家和地区的84名参赛者对垒于楚河汉界之上。

世界象棋锦标赛于1990年在新加坡首次举办,自1991年起由世界象棋联合会每两年举办一次。

来了,赛后还要认真总结。

中国队的巴西外教弗雷塔斯说:“在世锦赛中所有的比赛都是艰难的,即便是昨天两场2:0取胜的比赛也并不容

易,参加比赛的是世界上最好的球员,也都是有备而来,因此每一场比赛都必须完全集中精力,今天我们做到了。”

弗雷塔斯认为,巴西教练组接手中

国沙排队后合作始终非常顺畅,中国队

员这一年进步不小,“薛晨/夏欣怡合

在本次比赛中至少有前四的水准”。

### 一小饭桌被罚款并限期整改

近日,黄渤海新区燃气指挥部根据《山东省燃气管理条例》的相关规定,对一小饭桌作出限期整改并罚款50元的行政处罚。

当天,黄渤海新区燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查,在检查过程中发现辖区童居唐小饭桌在不具备安全条件下使用燃气,违反了《山东省燃气管理条例》第二十八条第十项:“燃气用户应当配合燃气经营企业入户进行燃气安全检查,遵守安全用气规则,并不得实施下列行为:(十)在不具备安全使用条件的场所使用瓶装燃气。”因此,黄渤海新区燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款50元的行政处罚。

(张孙小娱 鞠秀峰)

### 世界沙排巡回赛若昂佩索阿精英赛小组赛结束

## 薛晨/夏欣怡晋级八强

新华社巴西若昂佩索阿11月24日电

世界沙滩排球巡回赛若昂佩索阿精英赛小组赛24日结束,中国组合薛晨/夏欣怡在最后一场小组赛中2:1战胜法国选手普拉赛特/理查德,三战全胜以小组第一的成绩获得直接晋级八强的资格。

这对法国选手虽然也多次参加世巡赛,但与薛晨/夏欣怡此前从未交手过。第一局比赛伊始,中国选手适应较快,以21:14取胜;第二局开始法国选手做了调整,双方从8:8开始平局,之后比分交

替上升,最后法国选手25:23险胜;决胜局的比赛夏欣怡几次发球得分带来不错的开局,但对手很快赶上,再次开始拉锯战,只是这一次中国选手坚持到了最后,以22:20取胜。

薛晨在赛后表示,第一局失误较少、发球成功率高,但从第二局起发球成功率不高,拦防没有抓住、一攻打得不够好,导致失利,也给第三局带来压力,特别是一攻问题没有解决,只能是一直靠着自己的精神在“顶”,最后终于“顶”下

来了,赛后还要认真总结。

中国队的巴西外教弗雷塔斯说:“在世锦赛中所有的比赛都是艰难的,即便是昨天两场2:0取胜的比赛也并不容

易,参加比赛的是世界上最好的球员,也都是有备而来,因此每一场比赛都必须完全集中精力,今天我们做到了。”

弗雷塔斯认为,巴西教练组接手中

国沙排队后合作始终非常顺畅,中国队

员这一年进步不小,“薛晨/夏欣怡合

在本次比赛中至少有前四的水准”。

## 王楚乔获女子U16组冠军

国象世界青少年锦标赛落幕

新华社北京11月25日电 中国国际象棋协会消息,2023国际象棋世界青少年锦标赛(U14-U18)北京时间25日在意大利蒙特西尔瓦诺完赛,中国棋手王楚乔夺得女子16岁组冠军。

本次比赛共有80个国家和地区的766名棋手参赛,比赛为11轮瑞士制慢棋赛,12名棋手组成的中国队由教练沈阳带队参加6个组别的比赛。当日收官战中,中国12名棋手取得5胜5和2负的成绩,其中王楚乔在女子16岁组经过70回合战斗在车象兵残局中击败德国棋手特伦兹,最终以9胜2和5负的不败战绩夺得冠军,同时直升女子国际大师。

此外,姜天瑜积8分,在女子14岁组排在第六名;该组冠军为乌兹别克斯坦棋手哈姆达莫娃。

女子18岁组由阿塞拜疆棋手阿拉维季耶娃夺冠。男子14岁组、16岁组与18岁组的冠军分别为波兰棋手索温斯基、希曼与代表

国际棋联出战的俄罗斯棋手格列布涅夫。

## 国际篮联与深圳福田签约

深圳福田将连续四年举办国际篮联三人篮球大师赛

新华社日内瓦11月24日电 24日,国际篮联与深圳福田签约,国际篮联三人篮球大师赛从2024年开始在深圳福田举行,合作期限延续到2027年。

24日,国际篮联三人篮球活动和合作伙伴部主管伊·索里亚诺在深圳与深圳齐睿文化体育有限公司董事长老杰龙签署了《国际篮联三人篮球大师赛深圳福田站办赛协议》。深圳福田大师赛

是国际篮联三人篮球世界巡回赛的一站。

今年5月福田区举办了国际篮联三人篮球挑战赛(深圳福田站),有5000多名观众现场观看

了比赛。巡回赛是比挑战赛更高级别的比赛,代表世界最高水平。

索里亚诺非常认可今年在福

田区举办的三人篮球挑战赛,表

示国际篮联也非常愿意继续加深

与福田区的合作。

## 中尼在尼泊尔博克拉举办国际山地越野赛募捐所得捐赠尼地震灾区

新华社尼泊尔博克拉11月25日电 25日在尼泊尔第二大城市博克拉举行,来自中国和尼泊尔等国家和地区的大约600人参赛。

此次越野赛主题为“为共同繁荣奔跑”,包括40公里团体多项赛、38公里越野跑男女个人赛、5公里学生跑和3公里爱心跑。爱心跑募捐所得将捐赠给本月初遭遇强震的尼泊尔西部地震灾区。

博克拉是尼泊尔旅游胜地,户外运动是其支柱产业。中国驻尼泊尔大使陈松在越野赛开幕式上致辞说,“我们非常有兴趣与中国政府进一步合作,将本省旅游业推向新高度。”

## 中企援建的巴西文化遗产保护项目投运建立安保系统和永久标识

新华社里约热内卢11月23日电 中国国家电网巴西控股公司(简称国网巴控)援建的瓦隆古码头考古遗址保护项目23日正式投入使用,也标志着该项目正式移交巴西国家历史和艺术遗产管理局与里约热内卢市政府进行管理。

瓦隆古码头考古遗址位于里约市中心地区,按照联合国教科文组织对世界遗产的相关要求,该遗址不仅在巴西,而且在国际层面都具有重要价值,感谢各团体对这一项目作出的巨大贡献。

瓦隆古码头始建于十八世纪末,用于当时的奴隶贸易,是非洲黑奴登陆巴西的主要地点,1811年至1831年间上百万黑奴在瓦隆古码头登陆进入巴西。2017年瓦隆古码头被联合国教科文组织列入世界文化遗产。



为纪念中日和平友好条约缔结45周年,中日盆栽水石展24日在京都清水寺开幕。图为日本春花园BONSAI美术馆创始人、盆栽大师林国雄(左一)在开幕式上表演盆栽作品创作过程。

新华社



11月19日,由广东省人民政府新闻办公室、广东省文化和旅游厅、开罗中国文化中心主办的粤港澳大湾区世界级旅游目的地推介暨“魅力广东”视觉展在埃及开罗举行。图为人们在非遗展区了解剪纸。新华社